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Jak zářili  
naši senioři  
na frýdlantském 
Seniorfestu

čtěte na str. 16

Srdce komunity 
v Malé Bašce 

čtěte na str. 14

Rekonstrukce  
vodního díla  
Baška 

čtěte na str. 2

V sobotu 30. srpna se na přehradě Baš-
ka uskutečnil 15. ročník oblíbené akce 
GulášFest 2025, kterou tradičně pořádá 
Bašťanský spolek. Od brzkého rána se 
tu sešlo 16 týmů, aby přímo na místě při-
pravily kotlíkový guláš z nejrůznějších 
druhů mas. Nechyběla porota složená 
z kulinářských osobností, divácké hlaso-

vání ani kuchařská show vítěze Master-
Chefa Honzy Albrechta. A guláše? Snědlo 
se přes 1052 litrů tohoto oblíbeného po-
krmu!

Od osmé hodiny ranní se nad přehradou 
začaly linout vůně dřeva, cibule a  masa. 
Týmy se pustily do příprav gulášů, které 
musely být hotové do 15:00, kdy porota za-

čala odebírat vzorky. Letos jsme měli tu čest 
přivítat Pavlu Polífku Pavelkovou z Dobrého 
rána, Aleše Bacilka za náš spolek, Daniela 
Hona jako zástupce diváků a Honzu Albrech-
ta, vítěze MasterChefa 2023. Ten navíc v jed-
nu hodinu předvedl kuchařskou show, kde 
uvařil exotický Rendang guláš – a že to byla 
chuťová jízda! � (pokračování na str. 13)

GulášFest 2025: Baška voněla gulášem, soutěžily 
týmy, vařil i vítěz MasterChefa
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Vážení občané,
děkujeme Vám za trpělivost v souvislosti se 

stavební činností probíhající při rekonstrukci 
vodní nádrže Baška. Práce se blíží do své závě-
rečné fáze a jejich ukončení předpokládáme 
ke dni 31. 10. 2025. Následně požádáme o ko-
laudaci stavby, jejíž zajištění předpokládáme 
do prosince 2025. Poté bude možné zahájit 
napouštění vodní nádrže pod dohledem od-
borníků na technickobezpečnostní stav.

Napouštění nádrže bude probíhat po-
stupně, zejména v zimních měsících, ideálně 
s využitím tání sněhu. Rychlost napouštění 
bude záviset na množství srážek a přítocích. 
Následně bude ve spolupráci s Českým rybář-
ským svazem provedeno zarybnění nádrže. 
Naším cílem je, aby byla vodní nádrž napuš-
těna nejpozději do začátku letní sezóny 2026.

Hlavním důvodem rekonstrukce je bezpeč-
nost a zvýšení retenčního objemu nádrže – 
tedy prostoru pro zachytávání velkých vod. 
Už v roce 2013 proběhlo odbahnění přehrady, 
při kterém bylo odtěženo přibližně 14 000 m³ 
sedimentů. Následná měření však potvrdila, 
že celkové množství sedimentů v nádrži je níz-
ké, a jejich další odtěžení by mohlo poškodit 

těsnící vrstvu dna. Podobný výsledek přines-
lo i geodetické zaměření provedené v roce 
2023, kdy byla zjištěna průměrná mocnost 
sedimentů pouhých 18 cm (k odbahnění se 
přistupuje až od 40 cm).

Chápeme obavy občanů ze současné-
ho vzhledu obnaženého dna nádrže. Rádi 
bychom zdůraznili, že jeho zarůstání vege-
tací není problém, ale je zcela přirozeným 

procesem. Povodí Odry zajistí před napou-
štěním nádrže opakované sečení a  odvoz 
biomasy, aby byl prostor zátopy co nejvíce 
vyčištěn.

Děkujeme za Vaši vstřícnost a pochopení. 
Věříme, že po dokončení prací bude vodní 
dílo Baška opět sloužit ke spokojenosti všech 
– jako bezpečná a zároveň atraktivní součást 
Vašeho okolí.� Šárka Vlčková, Povodí Odry

Ptáte se nás, odborníci odpovídají 
Rekonstrukce vodního díla Baška –  
aktuální informace

Informujeme, že od pondělí 15. 9. 2025 
došlo z důvodu stavebních prací k přesunu 
zastávek v Bašce.

 První přesunutou zastávkou je Baška, 
rozc. Janovice (linka MHD 314), která se 
až do odvolání přesouvá do prostor před 
místní hřbitov.

Dalšími zastávkami jsou pak ty v  centru 
obce Baška, tj. Baška, obecní úřad (lin-
ky MHD 303, 314, 317, 319). Zastávka Baš-
ka, obecní úřad bude umístěna do nově 
vzniklých zastávek na sil. II/477. Linky 303, 
314 (pouze ve směru jízdy do Janovic), 317 
a  319 obsluhují stanoviště před obecním 

úřadem. Linka 314 (pouze ve směru jízdy 
do Frýdku-Místku) obsluhuje stanoviště 
u hasičské zbrojnice.

Omlouváme se za komplikace způsobe-
né stavebními pracemi a děkujeme za po-
chopení.

Obec Baška a společnost Transdev

Upozornění na přesunutí autobusových  
zastávek v Bašce
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Lékařka informuje… 
Očkování

Od října tradičně zahajujeme očkování 
proti chřipce. Na očkování se není třeba 
objednávat, stačí přijít kdykoli během 
ordinační doby. Všechny osoby nad 65 
let a  dále osoby chronicky nemocné 
(kardiaci, diabetici, astmatici atd.) mají 
očkování hrazeno pojišťovnou. 

Dále očkujeme proti onemocně-
ní Covid-19 (hrazeno pojišťovnou), 

pneumokokovým zápalům plic (hrazeno 
pojišťovnou od 65 let), klíšťové meningo-
encefalitidě (hrazeno od 50 let). Po domluvě 
očkujeme i proti jiným infekčním onemoc-
něním (žloutenky, tyfus, pásový opar atd.). 

Očkování je prevencí daných onemocnění 
a obvykle je dobře tolerováno. Důležitou in-
formací jistě je, že očkujeme také i u nás 
neregistrované klienty. Těšíme se na vás. 

MUDr. Věra Žídková, Ph.D.
Všeobecná praktická lékařka Baška

Blahopřání
K dovršení významného životního jubilea dnes z celého srdce gratulujeme 
nejen devadesátníkům z Hodoňovic:

panu Josefu Eliášovi (91 let),

paní Heleně Hrtoňové (95 let),

paní Ludmile Kociánové (92 let)

a paní Drahoslavě Tošenovské z Bašky (85 let).

Milí oslavenci,
přejeme vám pevné zdraví, náruč plnou pohody a lásky v blízkosti těch nej-

bližších a nejmilovanějších, mnoho sil i radostí do dalších let.� Obec Baška

Uvedení oslavenci dali redakci Zpravodaje obce Baška souhlas ke zveřejnění.
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ůVítání občánků

Milí rodiče, Obec Baška vás srdečně
zve na slavnostní

sobota 22. listopadu v 9:00

Kulturní dům Baška

Prosíme všechny, kteří se chtějí Vítání občánků
zúčastnit, o vyplnění elektronického formuláře na webu
obce. Akce je určena pro děti narozené mezi 11. říjnem
2024 a 11. říjnem 2025. Děkujeme a těšíme se na vás!

www.baska.cz
553 034 332, +420 725 324 232
k.svarcova@baska.cz

 
Lékařka  
informuje…

DOVOLENÁ
Oznamujeme, že ve dnech 
27. a  29. 10. 2025 budeme 
v  naší ordinaci čerpat dovo-
lenou. 

Akutní stavy ošetří zastupu-
jící lékařka MUDr. Martina 
Thaiszová, Pržno 201 (tel. 
558 677 653). 

Děkujeme za pochopení.

MUDr. Věra Žídková, Ph.D.
Všeobecná praktická lékařka Baška
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Podané ruce – osobní asistence
Pomáháme dětem, dospělým i  seniorům 

se sníženou soběstačností prožít každý den 
důstojně – doma, mezi svými blízkými, v pro-
středí, které milují. Jsme u nich při každoden-
ních činnostech, doprovázíme je k  lékaři, na 
úřady i na místa, která jim dělají radost.

Za každou touto pomocí stojí naši osobní 
asistenti – lidé, kteří nevnímají svou práci jen 
jako zaměstnání. Dávají do ní kus svého srd-
ce a  dokazují, že osobní asistence není jen 
povolání. Je to poslání, které mění životy – 
těch, kterým pomáhají, i jejich vlastní.

Lucie Volná, osobní asistentka
„Dvanáct let jsem podnikala – šila jsem 

oblečení a doplňky do dětských pokojíčků. 
Pak ale přišla potřeba změny: klid, jistota, 
být mezi lidmi.

V  létě loňského roku mě zaujal inzerát – 
hledali osobní asistentku přímo v místě, kde 
bydlím. Přihlásila jsem se, udělala rekvalifi-
kační kurz a už téměř rok pracuji jako osobní 
asistentka.

Tahle práce mi dává hluboký smysl. 
Ukazuje, že společnost není jen o  výkonu 
a úspěchu, ale i o tom, jak se dokážeme po-
starat o ty, kteří naši pomoc potřebují.“

Gabriela Kunčická, osobní asistentka
„V Podaných rukou pracuji jako osobní asi-

stentka od roku 2009. Rok předtím jsem ab-
solvovala rekvalifikační kurz a už dříve jsem 
se věnovala i canisterapii.

Ráda pomáhám lidem, zejména senio-
rům, s péčí, kterou sami nezvládnou. Práce 
je náročná, ale zároveň nesmírně naplňující 
– naučila mě řešit těžké situace a s porozu-
měním vnímat potřeby klientů.

Volný čas věnuji své vnučce a aktivitám se 
psy.“

Za každým naším příběhem stojíte i  vy 
– ti, kdo nás podporují. Díky dárcům, do-
nátorům, podporovatelům a  všem našim 
příznivcům můžeme být všude tam, kde nás 
nejvíc potřebují. Vaše pomoc nám dává sílu 
pokračovat a potvrzuje, že osobní asistence 

není jen práce. Je to společné poslání, které 
mění životy. Naši práci podporuje také obec 
Baška. Děkujeme.

Ve spolupráci s obcí Baška pro Vás připravujeme jedinečný 
Bazárek plný oblečení, sportovních potřeb, domácího 
vybavení, hraček a spousty dalších pokladů! Přijďte si vy-
brat, prodat nebo jen podpořit sousedskou atmosféru a dob-
rou věc. Budeme se na Vás těšit v Kulturním době Baška, a to 
od pátku 17. října do neděle 19. října 2025.

Registrace prodávajících probíhá na e-mailu: baza-
rek@baska.cz, a  to od 22. 9. 2025, 8:00. Každý správně 
zaregistrovaný obdrží potvrzující e-mail s  podrobnými in-
strukcemi.

Máte doma věci, které už nepotřebujete? My je za Vás 
prodáme! Vše bez starostí, Vy je přinesete – my zařídíme pro-
dej. Vše je jednoduché, rychlé a bez starostí. 

Raději nakupujete osobně než online? Přijďte si udělat 
radost, podpořit myšlenku recyklace a najít poklady za skvě-
lé ceny! Ať už hledáte něco na sebe, pro děti, do domácnosti 
nebo na sport – určitě si vyberete.

A to nejlepší na konec: výtěžek z registračních poplatků 
bude věnován na podporu a rozvoj naší knihovny v Bašce!

Přijďte prodávat, nakupovat nebo se jen podívat – těšíme 
se na Vás! Společně dáme věcem nový život. 

Knihovna Baška & Obec Baška

Osobní asistence srdcem –  
práce, která má hlubší smysl

Srdečně Vás zveme na 
1. ročník komunitního  
Bazárku v Bašce! podzim - zima

 Bazárek

dámské/pánskéhračky

kočárk
y atd.

17. 10.

18.10.

19.10.

19.10.

       PŘÍJEM ZBOŽÍ        

PRODEJ ZBOŽÍ

PRODEJ ZBOŽÍ

VÝDEJ ZBOŽÍ   

  15. - 17. HODIN  

9. - 18. HODIN

9. - 11. HODIN

14. - 16. HODIN

17. - 19. 10.

REGISTRACE NA:
bazarek@baska.cz

Kulturní dům Baška

Akci pořádá Knihovna Baška

ve spolupráci s Obcí Baška.

Poplatek 2 Kč za 1 ks.

Můžete přinést max. 50 ks na osobu.

Výtěžek z akce věnujeme na rozvoj naší

knihovny.

REGISTRACI SPOUŠTÍME

V PONDĚLÍ 22. 9.!
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Pojďme spolu zavzpomínat! První ročník 
mini fotosoutěže Léto s knížkou je za námi 
a vám všem, kteří jste se osmělili a zapojili, 
patří více než jen velký dík. Nu a protože 

šlo o  ročník prvotní a  zkušební, vítězové 
jste všichni! ♥ Zastavte se v našich oteví-
racích hodinách pro svou odměnu a těším 
se, že za rok si toto venčení knížky z naší 

knihovny na dovolené užijeme opět plný-
mi doušky.

Kateřina Švarcová, 
Knihovna Baška

Léto, léto mý…

Adrimu i Buddhovi se líbí naše knihy.

Ne, raději lamu! Ještě že Dájin záchranný kruh 
nadnáší.

Kubík a Poseroutka u moře.

Nejgeniálnější přítelkyní je pro Michaelu za-
hrada.

Minecraft cestoval s Matouškem až do Řecka!

Markéta vyrazila s bouřlivým Márquezem až 
k rozbouřeným vlnám.

Elen a Emily milují hmyzáky a stejně tak i pan 
cvrček.

Karolinka vzala Petru Braunovou do Chorvat-
ska.

Paní Vlasta přelouskala v  Chorvatsku celou 
ságu od Cynthie Harrod-Eagles.
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Ptáte se, jestli je to tím, že nepojede 
ústřední topení? Že by k  nám snad dorazil 
mráz až z dalekého východu? Tak to už vů-
bec ne! Nazlátlé listoví i  podvečerní mlhy 
jsou sice blíže, než jsme si mnozí ochotni při-
znat, ale v knihovně na vás i na podzim čeká 
vždy něco na zahřátí těla i ducha.

Říjen zahajujeme jak jinak než tradičním 
Týdnem knihoven, který letos připadá na 
6.–10. 10. – během toho našeho bašského 
knihovnického prosím neopomeňte Bur-
zu knih, kde tentokráte vystavíme také díla 
z knihovny vyřazená – všechno jsou to krásné 
svazky, které nám dlouhá léta sloužily, ale na-
stal čas mávnout hůlkou a proměnit je v no-
vinky podle vašeho gusta. Dále pak si v pon-
dělí 6. října pohraje s naší pamětí paní Marie 
Göttlicherová, certifikovaná lektorka, která 
s  námi potrénuje nejen mozek. V  pátek 10. 
října se pak od nás zkušenějších přeneseme 
k našim malým drobkům, protože nás čekají 
už v pořadí druhé Čítánky na nějaké pěkné 
podzimní téma. 

No a  ještě než Týden knihoven odletí do 
věčných lovišť, zveme do naší knihovny lovce 
zcela jiného rázu – jste zvědavi? Tak trochu se 
šušká, že se bude naše přehrada konečně po-
malu napouštět, takže…všichni malí, ale i vět-
ší čtenáři pozor – vezměte rodinné příslušníky 

a upalujte do obchodu pro neopreny a šnor-
chly, jelikož k nám do knihovny vstupují sa-
motní Lovci perel. Známá úspěšná čtenářská 
soutěž je určena malým čtenářům, kteří po 
přečtení knížky s malou perličkou na hřbetě 
a po vyplnění několika otázek dostanou ma-
linkou perličku a za pár bonusových otázek či 
za obrázek obdrží také herní peníze – my těm 
našim říkáme hezky česky mušelínky. Ulovené 
perličky se dětem budou střádat v knihovně, 
a to až do konce května příštího roku – v červ-
nu pak proběhne slavnostní vyhodnocení 
a  lovci budou moci své penízky vyměnit za 
spoustu praktických, ale i prostě jenom pěk-
ných drobností, na tzv. Mořském trhu. 

Kdo by toužil vědět více, 
nechť obrátí své zraky na 
web: www.lovciperel.cz  
a  pečlivě si nastuduje, co 
vše že to může (kromě ne-
opakovatelného pocitu ze čtení knih) jeho 
dítko vlastně získat.

Když už jsme u  těch nejmenších – zve-
me všechny milovníky strašidel, netopýrů 
a dýní na jedno malé knihovní Trick or Treat 
během naší malé milé halloweenské díl-
ničky pro malé i velké ve čtvrtek 16. října od 

16:00. Vyřežeme si společně naši paní dýni 
a mimo jiné si vyrobíme i lampionek, se kte-
rým se projdeme potemnělými knihovními 
zákoutími. Přijďte se tedy bez ostychu bát! 
Samozřejmostí je také nějaké to tematické 
halloweenské kokino.

A pokud jste jedni z těch, co se bojí ve zše-
řelém říjnovém podvečeru kráčet sami ku-
příkladu naší novou cyklostezkou, nemusíte 
se bát vlka nic, neboť nás navštíví legenda 
ostravské kriminalistiky, pan Luboš Valerián, 
a to ve čtvrtek 23. října od 17:00. Držte si klo-
bouky, protože toto bude tedy opravdu jízda 
jako v policejním antonu. Doporučuji vytvořit 
si zavčasu rezervaci, neboť počet míst je z dů-
vodu kapacity a zachování komorní atmosfé-
ry omezen. 

Nezapomeňte si prosím 
včas rezervovat místo na 
www.knihovnabaska.
reenio.cz nebo přes tele-
fon či mail +420 725 324 
232, knihovna@baska.cz)

Na všechny se moc těším a užívejte dýně 
v nespočtu pokrmových i dekorativních po-
dobenství!� Kateřina Švarcová

Knihovna Baška

V říjnu bude v knihovně řádně mrazit

BURZA KNIH

6. - 10. října 

ve vestibulu OÚ Baška a v Knihovně Baška

vyberte si čtivo nejen na dlouhé večery!

Otevírací doba:
Úterý a čtvrtek: 9:00 - 17:00
Pátek: 8:00-11:00
Polední pauza: 11:00 - 12:00

Knihovna Baška

knihovna_baska
553 034 332, +420 725 324 232
knihovna@baska.cz

knihovnabaska.webnode.cz přízemí OÚ Baška, Baška 420

Aktivit nás tento měsíc čeká nepřeberně, 
avšak přesto všechno budeme muset také 
několikrát z  důvodů provozních i  z  důvodů 
školení zavřít. 

Nejprve ve čtvrtek a v pátek 2. a 3. říj-
na, a to z prostého důvodu – bude se volit! 
Potřebujeme tedy čas na nachystání celé 
knihovny pro tento veledůležitý akt.

Ve čtvrtek 9. října se pak jedu dozvědět 
do Knihovny FM něco nového o  projektu 

pro nejmenší čtenáře – tzv. Bookstartu, ale 
jenom na otočku, každopádně budeme mu-
set knihovnu zavřít mezi 13:00 a 15:00. 

Ve čtvrtky 16. a 23. října bude knihov-
na zkráceně otevřena pouze do 15:00 – ne-
boť nejprve budeme 16. října připravovat 
knihovnu na pořádnou dávku halloween-
ského strašení a poté 23. října k nám při-
jede sám pan plukovník Luboš Valerián 
a z důvodu přípravy besedy je třeba bohu-

žel zavřít o trochu dříve. V pátek 24. října 
pak bude knihovna zavřena z důvodu nej-
prostějšího z prostých – a to jednoduše – 
dovolené. 

Všem moc děkuji za pochopení a doufám, 
že vám tato uzavření knihovny vynahra-
dím spoustou novinek i přínosných setkání 
v průběhu celého měsíce.

� Kateřina Švarcová, 
Knihovna Baška

Knihovna Baška bude mít několik  
říjnových okamžiků zavřeno

HALLO    EEN
V KNIHOVNĚ

čtvrtek 16. října od 16h

Otevírací doba:
Úterý a čtvrtek: 9:00 - 17:00
Pátek: 8:00-11:00
Polední pauza: 11:00 - 12:00

Knihovna Baška
knihovna_baska

553 034 332, +420 725 324 232
knihovna@baska.cz

knihovnabaska.webnode.cz
přízemí OÚ Baška, Baška 420

Bojme se spolu na strašidelné
tvořivé dílničce pro malé i velké!

nezapomeňte
na rezervaci místa:
knihovnabaska.reenio.cz
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…a není to jen o čtenáři či knížce, anebo 
o  obraze, ale o  rodině a  komunitě, dvěma 
drobnostem, o kterých si mnohdy řekneme, 
jak jsou vlastně samozřejmé a  marginální – 
a to i tak, že je kvůli tomu ve víru běžného žití 
často mineme, opomeneme. 

Troufám si říci, že ve čtvrtek 11. září se v naší 
knihovně tato dvě malá slůvka spojila, aby 
vytvořila něco jedinečného a neopakovatel-
ného, ale především aby uctila dvě výjimeč-
né ženy, které kdysi dávno sobě přiválo do 
cesty studium až v dalekém Krnově a které se 
po letech životních kotrmelců setkaly právě 
v Bašce. Jak malý mžik oka uběhne od chvíle, 
kdy „na tajňačku“ pokuřujete za internátem, 
než vás vír událostí odnese jako snítko do ji-
ného světa, kde vás na chvíli zase zasadí, aby 
vás pak i s kořeny přenesl o kousek dále, do 
jiné doby, do jiného prostředí.

Vernisáž společné výstavy dvou spoluža-
ček, paní Ivany Löffelmannové z  Dolní 
Bečvy a  paní Ludmily Pasičnykové od nás 
z Bašky byla plná vřelosti, lásky, úcty, návra-
tů i nových setkání. Velké díky patří zejména 
dceři paní Ludmily, paní Evě, která se spolu 
s rodinou i přáteli postarala o to, aby byl tento 
čtvrteční podvečer pro všechny zúčastněné 
nezapomenutelný. Mráz po zádech jistě pře-
běhl každému z  nás, když se ozvaly z  hrdel 
pěti skvostných dam z janovického souboru 
Ondráš první tóny lidové písně Kyčera, Kyče-
ra, a dozajista nemizel ani při dalších písních. 
Podzimní báseň z pera paní Evy pak dokres-
lila atmosféru něžných, poetických obrazů 
obou výtvarnic, a  to více než jen na výbor-
nou. A přítomní mi jistě dají za pravdu, že při 
poslední písni Hallelujah se všude kolem nás 
zastavil čas v prostém bytí, když se na pódiu 
sešly nejen obě umělkyně, rodina, ale také 
členové bašského Lašského smíšeného pě-
veckého sboru a  souboru Ondráš, aby slav-
nostně zakončili celé úvodní uvítání.

Je mi ctí, že v dnešním světě, kdy mají často 
své hlavní slovo tetička závist v závěsu se vše-
možnými negacemi, je naše knihovna – a to 
hlavně a především díky vám – ostrovem, na 

němž se společně setkáváme, poznáváme, 
obohacujeme a  propojujeme, nehledě na 
věk či domácí zázemí. Paní Ivana, paní Lud-
mila i  paní Eva nám během vernisáže všem 
ukázaly, že ty slavné dvě „sestry“ – rodina 
a komunita – nás pohánějí neuvěřitelnou si-
lou, i když je někdy vůbec nevnímáme.

Děkuji všem, kteří se na vernisáži podíleli, 
vám všem, kteří jste přišli, ale i vám, kteří te-
prve dorazíte, neboť vernisáží nic nekončí, 
naopak začíná! Výstavu obou dam si můžete 
přijít prohlédnout v otevírací hodiny Knihov-
ny Baška až do pátku 31. října. Těšíme se na 
vás!� Kateřina Švarcová, Knihovna Baška

Když knihovna propojuje…
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Před nedávnem naše knihovna a  Se-
niorklub odpovídaly na pár otázek 
k tématu osamocení seniorů. Přinášíme 
Vám níže hotový článek z  pera Magda-
lény Daňkové z  publicistického webu 
www.okraj.cz!

Stáří neznamená pasivitu. Příběhy ak-
tivních seniorů z  Karviné, Bašky a  Frýdku-
-Místku ukazují, jak se knihovny stávají cen-
try moderního života. Vedle knih nabízejí 
vzdělání, přístup k technologiím a možnost 
seznámit se s vrstevníky. Jejich aktivity boří 
stereotypy o osamělém stáří. 

Je horký letní den a  z  autobusu v  Kar-
viné vystupuje desítka lidí. Vydávají se na 
procházku po zaniklé staré Karviné. Vět-
šině účastníků je přes šedesát let. „Jsem 
v  důchodu, tak mám teď čas objevovat 
okolí,“ říká 67letá Luba. Na komentovanou 
vycházku s trénováním paměti, kterou po-
řádá Moravskoslezská vědecká knihovna 
v Ostravě, přišla poprvé.

Lektorka trénování paměti Monika Ora-
vová rozdává na prvním stanovišti sáček 
s písmenky ze hry Scrabble a zadává první 
úkol. Pomocí písmen mají účastníci sestavit 
název místa, na kterém se právě nachází-
me. Na pětikilometrové cestě je čeká po-
dobných úkolů několik. Cvičí mozek a  pa-
měť. A zároveň pracují s lokální historií.

Kurzy pořádá Moravskoslezská vědec-
ká knihovna již několik let a  nejčastějšími 
účastníky jsou lidé seniorského věku. Cho-
dí nejen za prevencí onemocnění, jako je 
Alzheimerova choroba.

„Někdo to má jako formu trávení volného 
času a je rád, že ve skupině někoho pozná 
a  seznámí se s  někým novým,“ popisuje 
lektorka. Deset lekcí účastníky častokrát 

sblíží a stanou se přáteli. Socializační faktor 
knihoven je podle ní neodmyslitelný.

Osamocené stáří jako mýtus?
Podle statistik žije v Česku okolo 2,7 mi-

lionu seniorů, tedy lidí nad 65 let. Zatímco 
celorepublikově tvoří 20,5 procenta popu-
lace, v Moravskoslezském kraji je jejich po-
díl ještě o  procento vyšší. Nejvíce seniorů 
žije v  okresech Bruntál, Karviná či Frýdek-
-Místek.

Podle statistik se minimálně jeden z pěti 
českých důchodců cítí osaměle, u  lidí nad 
80 let je to dokonce každý druhý. Emoční 
poruchy se u  nich podle Ústavu zdravot-
nických informací a  statistiky objevují až 
šestkrát častěji než u mladších ročníků, což 
autoři analýzy připisují sociální izolaci, ov-
dovění a horšímu zdravotnímu stavu.

Osamělost má celou řadu definic a  je to 
zkušenost, se kterou se v  průběhu života 
setká každý. Socioložka Lucie Vidovićová 
z  Masarykovy univerzity v  Brně uvádí, že 
představu osamělého stáří utvrzují zkrat-
kovité obrazy seniorů v  médiích – paní 
u  okna hledí sklíčeně ven nebo muž sedí 
sám v parku na lavičce.

Faktem je, že téměř 700 tisíc seniorů žije 
samo, jak ukazují data ze sčítání lidu z roku 
2021. To je o  třetinu více než při sčítání 
v  roce 2011. „V naprosté většině se přitom 
jedná o domácnosti nepracujících důchod-
ců, především pak ovdovělých žen,“ uvádí 
portál Senioři v datech.

„Člověk sice může žít sám, ale může mít 
vztahy mimo domov. Navíc pocit osamě-
losti můžeme zažívat i  v  partnerství nebo 
uprostřed rodiny,“ upozorňuje Vidovićová 
s tím, že nezáleží tolik na věku. 

To potvrzují i má setkání se staršími do-
spělými v  průběhu letních měsíců. Když 
oslovuji paní Annu, sedmašedesátiletou 
bývalou středoškolskou učitelku, která ode-
šla do důchodu před více než rokem a bydlí 
sama, říká jasně: „Osaměle se necítím. Žiju 
sama a ani bych to nechtěla měnit.“ 

Vzápětí ale dodává, že mezi lidi chodit 
potřebuje, aby si „dobila baterky“. Jejím 
společenským útočištěm je Moravskoslez-
ská vědecká knihovna v Ostravě, kam pra-
videlně dochází. Někdy několikrát týdně, 
jindy jednou za čtrnáct dní.

Paní Anna je energická a  aktivní žena, 
která se neustále vzdělává, ráda chodí 
na kulturní akce a  cestuje. „Kdybych byla 
doma, tak bych měla tendenci se pozoro-
vat a přemýšlet, kde mě co píchá a bolí a co 
by to mohlo být,“ vysvětluje s  úsměvem. 
Jak postupně zjišťuji, knihovny podobný 
typ aktivních lidí přitahují.

Samotu ne, raději knihu a komunitu
Česká republika má nejhustší knihovní síť 

na světě. Jedna knihovna připadá na zhru-
ba 1700 obyvatel. Pro srovnání – v soused-
ním Polsku to je jedna knihovna na téměř 
pět tisíc osob. Díky zákonu o  veřejných 
knihovnách z roku 1919 musela být knihov-
na v každé obci v tuzemsku. Tehdejší parla-
ment tím chtěl doplnit a prohloubit „vzdě-
lanost všech vrstev národa“. Zákon přežil 
druhou světovou válku, komunismus i roz-
dělení Československa. Na přelomu tisícile-
tí ho poslanci zrušili kvůli úsporám, důvěra 
občanů v knihovny ale zůstala.

Magdaléna Daňková,  
redaktorka publicistického webu Okraj.cz

Foto: Kateřina Šimečková

Knihovny jako komunitní svatostánky.  
Místním seniorům pomáhají překonat samotu
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knihovnabaska.webnode.cz

společná výstava obrazů 

Otevírací doba:
Úterý a čtvrtek: 9:00 - 17:00
Pátek: 8:00-11:00
Polední pauza: 11:00 - 12:00

Knihovna Baška

knihovna_baska

553 034 332, +420 725 324 232

knihovna@baska.cz

přízemí OÚ Baška, Baška 420

čtvrtek 23. října od 17h

Knihovna Baška

knihovna_baska

nezapomeňte
na rezervaci místa:
knihovnabaska.reenio.cz

553 034 332, +420 725 324 232

knihovna@baska.cz

knihovnabaska.webnode.cz přízemí OÚ Baška, Baška 420

výstava starožitných panenek a hraček místecké
sběratelky Pavly Dobíškové

1.Otevírací doba:
Úterý a čtvrtek: 9:00 - 17:00
Pátek: 8:00-11:00
Polední pauza: 11:00 - 12:00

Celoodpolední panenková poradna a povídání s paní sběratelkou:
Panenky z půdy vezměte s sebou!

Knihovna Baška

knihovna_baska

553 034 332, +420 725 324 232

knihovna@baska.czknihovnabaska.webnode.cz

přízemí OÚ Baška, Baška 420

HRÁTKY S PAMĚTÍ
potrénujme svoji hlavu s trenérkou paměti

Marií Göttlicherovou

pondělí 6. října od 16h

Knihovna Baška

knihovna_baska

nezapomeňte
na rezervaci místa:
knihovnabaska.reenio.cz

553 034 332, +420 725 324 232

knihovna@baska.cz

knihovnabaska.webnode.cz přízemí OÚ Baška, Baška 420
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Naši milí čtenáři, víte, že se naše obec 
může pyšnit hned dvěma mladými sportov-
ními talenty – sestrami Hanou a Lucií Otip-
kovými? Obě studují na Gymnáziu Petra Be-
zruče v Místku a zároveň patří mezi českou 
snowboardovou špičku. Starší Hanka už má 
za sebou starty na mistrovství světa juniorů 
i  závodech Evropského poháru a  pro ná-
sledující sezonu byla díky svým výsledkům 
v  minulé sezoně zařazena do reprezenta-
ce dospělých, i  když je stále ještě juniorka. 
Mladší Lucie se letos probojovala do junior-
ské reprezentace a  sbírá pódiová umístění 
doma i v zahraničí. 

Sluší se zmínit, že Hanka je úřadující mis-
tryní republiky v  ženské kategorii v  obou 
disciplínách, tedy v  paralelním slalomu 
a  paralelním obřím slalomu a  vítězka Čes-
kého poháru v  alpském snowboardingu. 
Lucka je ve své kategorii vicemistryní re-
publiky v paralelním slalomu a v konečném 
pořadí Českého poháru se umístila na dru-
hém místě.  

Přestože je jejich sportovní program velmi 
náročný, zvládají úspěšně i povinnosti mla-
dých gymnazistek. O  tom, co je na snow-
boardu nejvíc baví, jak se navzájem podpo-
rují i co je čeká v budoucnu, jsme si s nimi 
povídali v následujícím rozhovoru.

Ahoj holky, děkuji moc, že našim čtená-
řům přiblížíte zákoutí jistě nejen alpského 
snowboardingu. Jaké jste měly dětství, kdy 
jste poprvé stouply na snowboard a co vás 
na něm nejvíc baví?

H: Rodiče nás už od mala vedly obě ke spor-
tu. Od 3 let jsem jezdila na lyžích a věnovala se 
tenisu, občasně jiným míčovým hrám, nejvíce 
mě bavil volejbal. Hodně jsme jezdili na kole. 
Na snowboardu jsem začala jezdit zkraje roku 
2017, tedy v  10 letech a  hned v  následující 
sezoně jsem již závodila. Nejvíc mě na snow-
boardu baví samotný snowboarding, tedy 
styl dynamické jízdy, carving a pocity z toho, 
jak se člověk v  jízdě zlepšuje. K  tomu cesto-
vání a potkávání nových lidí je skvělá a velká 
část zážitku ze snowboardingu.

L: Na snowboardu jsem poprvé stála 
v  8  letech ve stejný čas, kdy sestra začala 
na snowboardu závodit. Už před tím jsem 
ale od cca 3 let jezdila na lyžích. Už od mala 
jsme hodně cestovali a sportovali, ale zdale-
ka jsem netušila, kam až se to vyvine. 

Kdo vás vlastně přivedl k  alpskému 
snowboardingu? Máte v  rodině sportovní 
zázemí, nebo jste si cestu našly samy?

H: Ke snowboardu jsem se dostala pro-
střednictvím kamarádů našich rodičů, kteří 

v roce 2011 založili snowboardový oddíl Lítací 
jelen. Čím starší jsem byla, tím víc jsem chtěla 
vyzkoušet snowboarding, což se mi povedlo 
v  roce 2017 na školním lyžařském výcviku. 
Oba rodiče lyžují, ale snowboard ještě ne-
zkoušeli.

L: Já bych dodala, že mým tahounem byla 
sestra a bylo pro mě logické, že jsem na snow-
boardu začala trénovat a  závodit taky, pro-
tože jsem viděla, jak je to zábavné a bylo mi 
dobře v oddíle ve společnosti kamarádů.

Rozhovor s Hankou a Luckou Otipkovými

Mamky, tatkové, babičky, dědečkové,
popadněte bobíky od půl roku do

předškoláčků a přijdte si užít dopoledne
s knížkou, říkankou i tvořením!

Knihovna Baška

knihovna_baska

nezapomeňte
na rezervaci místa:
knihovnabaska.reenio.cz

553 034 332, +420 725 324 232

knihovna@baska.cz

knihovnabaska.webnode.cz přízemí OÚ Baška, Baška 420

´

´
Zaregistruj se u slečny knihovnice,

po celý rok čti knížky označené         ,
odpovídej na otázky, sbírej perličky

i herní peníze ~Mušelínky~
a v červnu se těš na odměnu!  

LOVCI PEREL

Knihovna Baška

knihovna_baska

553 034 332, +420 725 324 232

knihovna@baska.cz

knihovnabaska.webnode.cz přízemí OÚ Baška, Baška 420

SBÍREJ PERLIČKY 
A ZÍSKEJ ODMĚNY ZA KAŽDOU

PŘEČTENOU KNÍŽKU!

www.lovciperel.cz/pravidla

6. října 2025 - 31. května 2026

PRO VŠECHNY INFORMACE PLAV DO KNIHOVNY!
HRA JE URČENA ČTENÁŘŮM OD 6 LET.
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Hanko, ty už máš za sebou starty na ev-
ropských závodech i mistrovství světa a již 
třetím rokem jsi členkou reprezentačního 
družstva Svazu lyžování České republiky. 
Co pro tebe byl zatím nejsilnější zážitek?

H: Můj asi největší zážitek vždycky bude 
Mistrovství světa juniorů 2023 v  Bulharsku, 
na kterém jsem sice ještě nezávodila, ale at-
mosférou to byly nejlepší závody. Ale každé 
mistrovství světa je silný zážitek. Můj oblíbe-
ný závod byl ale Evropský pohár ve Folgarii 
v Itálii, kde jsem si poprvé na Evropském po-
háru zajela finálové jízdy. Další závody, které 
stojí za zmínku, byly závody Evropského po-
háru ve Sv. Mořici ve Švýcarsku a závody v ra-
kouském Montafonu, které byly zkouškou 
střediska pro dospělácké mistrovství světa, 
které se v Montafonu uskuteční v roce 2027. 
Asi bych nechtěla zapomenout na letošní 
mistrovství světa juniorů v Polsku a 7. místo 
v týmovém závodě.

Jak vypadá váš běžný tréninkový den? 
Kolik času trávíte na svahu a  kolik v  tělo-
cvičně?

H: Neexistuje asi běžný den, který by byl 
jako vzorec. Hodně záleží na stadiu přípravy, 
a  na tom, kde se zrovna připravujeme. Na 
počátku sezony v  lyžařské hale dvoufázový 
trénink na kopci a  mezitím hrajeme různé 
hry jako spikeball nebo basketbal. Na ledov-
ci jsme kolem 6 hodin na kopci a trénujeme. 
Když trénujeme na ledovci v  létě, jsme na 
kopci jen 4 hodiny a odpoledne máme jiné 
sportovní aktivity, běh, posilování, cyklistika. 
A když jsem doma, tak je to zase po škole po-
silovna, běh nebo cyklistika.

L: Je to tak, jak popisuje sestra, není uni-
verzální vzorec tréninkového dne. Důležitá 
je ovšem soustavnost. Začátek sezony je 
věnován přípravě, takže hned na konci léta 
a v září jezdíme do haly v Litvě a pak se pod-
le sněhových podmínek přesouváme do Ra-
kouska na ledovce a v prosinci už přicházejí 
první závody.

Dokážete se navzájem povzbudit, nebo 
mezi vámi občas proběhne i sourozenecké 
„špičkování“?

H: Špičkovat se asi budeme vždy, dodává 
to jinou dynamiku našemu vztahu. Ale při-
jde mi, že čím jsme starší, tím míň se špičku-
jeme a víc podporujeme.

L: Bez špičkování bylo to samozřejmě neby-
lo ono, ale pokud se na startu potkáme, roz-
hodně se vzájemně povzbuzujeme a podpo-
rujeme, když je potřeba, tak mi sestra poradí. 

Aktivit tedy máte opravdu mnoho – a do 
toho jste obě studentky šestiletého gym-
názia. Jak to zvládáte se školou – stíháte 
i  díky sportu odpočívat, nebo je to pořád 
velký zápřah?

H: Odpočívat stíhám. Je to nedílná součást 
mého programu. Tělo si musí občas odpo-
činout. Mám pocit, že 5. ročník jsem zvládla 
docela dobře, myslím, že jsem se víc naučila 
pracovat s  časem, a  tím pádem jsem měla 
jak čas na školní přípravu, tak i čas odpočívat. 
Nutno dodat, že jsem letos od začátku ledna 
do poloviny dubna v podstatě nebyla ani je-
den víkend doma, a bylo to náročné.

L: Mě teprve pořádný zápřah čeká, jsem 
v  reprezentaci prvním rokem, ale už loni 
jsem se připravovala hodně a  hodně jsem 
i  závodila, takže jsem toho času ve škole 
nestrávila úplně moc, ale díky spolužákům 
a podpoře učitelů se to zvládnout dá. Uvidí-
me, jak to bude letos, první rok v reprezenta-
ci. A co se týká odpočinku, tak na ten si najdu 
čas vždy, jsem docela odpočívací typ.

Co vám nejvíc pomáhá, když se nedaří – 
podpora rodiny, trenéra, kamarádů?

H: Když se nedaří, tak mi hodně pomáhá 
být sama a soustředit se na něco jiného. Když 
jsem na závodech sama, tak občas píšu do ro-
dinné skupiny, jak se mi nevede a jak je vše na 
nic. Nakonec se to ale skoro vždy zlepší. 

L: Mám to hodně podobně, ale nejvíce mi 
pomáhá chvilka samoty a  pustit emoce ze 
sebe ven, ať už to je naštvání nebo smutek. 
Je to ale sport, a to vše k němu patří.

Hanko, ty letos maturuješ a Lucko, ty jsi 
právě nastoupila do „třeťáku“, tedy vlast-
ně do 1. ročníku střední školy. Jaké máte 
sny do budoucna – ať už sportovní, nebo 

osobní? Kam plánujete zamířit po maturi-
tě?

H: Po maturitě rozhodně na vysokou ško-
lu, pravděpodobně politologie nebo práva. 
Skloubit snowboard a studium na univerzitě 
bude asi čím dál složitější, ale chtěla bych se 
zkusit dostat na dospělácké Mistrovství svě-
ta 2027 v Montafonu, pak uvidím.

L: Já si zatím asi maturitu moc neuvědo-
muji, je to prostě daleko. Ale s vysokou určitě 
počítám a ráda bych se věnovala studiu psy-
chologie, připouštím ale, že se to může vyvi-
nout i jiným směrem, co se týká oboru vysoké 
školy. A  co se týká sportovních cílů, tak pro 
mě je aktuálně největším přáním kvalifikovat 
se na Mistrovství světa juniorů, ať už tento rok 
do Itálie nebo v letech dalších.

A nakonec trochu odlehčeně – kdo z vás 
je větší ranní spáč, kdo si raději přivstane 
na trénink? 

H: Rozhodně pokud můžu spát, tak spím, 
mám rychlou ranní rutinu, takže můžu spát 
vždy o trochu déle. Když je ale možnost jet 
na trénink nebo závod dříve než ostatní, tak 
si rozhodně přivstanu, abych měla více pro-
storu se připravit.

L: Já jsem rozhodně taky velký spáč, cho-
dím ale spát dříve než sestra a ranní starty jsou 
v  mém případě spíše běh na dlouhou trať, 
více času mi zabírají ranní přípravy a rituály.

Jak už jsme říkaly, jsme obě členky snow-
boardového oddílu Lítací Jelen z  Beskyd. 
Můžete nás sledovat na instagramu a  více 
si o  nás zjistit na webu oddílu www.litaci-
jelen.cz. Náš oddíl během zimní sezony při 
příznivých sněhových podmínkách pořádá 
vždy v neděli odpoledne otevřené tréninky 
na Mezivodí, kam se můžou přijít podívat 
případní zájemci o náš sport, vyzkoušet si jej 
v kolektivu a pod vedením trenérů a rádi je 
pak přivítáme ve svých řadách.    

Oběma slečnám moc děkujeme za super roz-
hovor a přejeme spoustu dalších úspěchů, a to 
nejen na poli sportovním, ale také na tom osob-
ním. Ať se holkám splní všechna jejich přání!

Rozhovor připravila Kateřina Švarcová
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První školní týden bývá obvykle ve zna-
mení seznamování, třídnických prací a pří-
prav na nový školní rok. V Bašce jej však žáci 
osmých ročníků pojali také pracovně. V úterý 
3. září se obě třídy – 8. A i 8. B – vydaly do 
areálu Mateřské školy Baška, aby společnými 
silami přiložily ruku k dílu a pomohly s úkli-
dem školní zahrady.

Děti z  mateřské školy tráví na zahradě 
velkou část dne, a  proto je důležité, aby 
prostředí bylo čisté, bezpečné a příjemné. 
Osmáci se chopili hrábí, lopat i kbelíků a bě-
hem dopoledne zvládli shrabat listí, vyčistit 
pískoviště, upravit záhony a okolí herních 
prvků. Nechyběla ani práce kolem plotu 
a chodníčků. Díky jejich úsilí se zahrada pro-
měnila v útulnější a podnětnější místo, které 
bude sloužit nejmladším dětem k radostným 
hrám i objevování.

Akce nebyla jen o fyzické práci. Vedle vi-
ditelného výsledku měla také význam v ob-
lasti spolupráce a vzájemné pomoci. Žáci si 
vyzkoušeli týmovou práci, rozdělili si úkoly 
a pomáhali si navzájem. Společná činnost 
ukázala, že osmáci dokážou být zodpověd-
ní a spolehliví, a zároveň jim přinesla dobrý 
pocit z odvedené práce.

Spolupráce mezi základní a  mateřskou 
školou v Bašce se tímto opět posílila. Osmá-
ci měli možnost nahlédnout do prostředí, 
kde sami kdysi začínali, a jejich práce se stala 
hezkým symbolem propojení obou stupňů 
vzdělávání v obci.

Velké poděkování patří všem žákům, kteří 
se aktivně zapojili, i pedagogům, kteří akci 
zorganizovali a dohlédli na hladký průběh. 
Děti z mateřské školy se mohou těšit na hezčí 
prostředí, osmáci naopak odcházejí s poci-
tem, že jejich práce měla smysl a že dokázali 
udělat něco užitečného pro druhé.

Veronika Zachníková, ZŠ Baška

Zahrada školky v péči osmáků

  
 

Přijímáme děti  

do Dětské skupiny Školička 
v Hodoňovicích 

 

• věk dítěte od 1 roku do 4 let 
• povinné očkování 

• informace na tel. č. 770 181 632 
• e-mail: skolicka@baska.cz 

• www.skolickabaska.cz 
 

 
 Službu péče o dítě v Dětské skupině 

Školička poskytuje Obec Baška 
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(dokončení ze str. 1) 
Diváci se do hodnocení zapojili také – 

170 návštěvníků si zakoupilo kartičku s pěti 
náhodně vybranými týmy a hlasovalo o svůj 
favoritní guláš. Diváckou cenu si nakonec 
odnesl tým Dřevjané tenisové rakety z Bašky 
za svůj guláš – vepřová líčka speciál, který 
prý chutnal jako z pohádky. Celkové vítězství 
si vybojoval tým Synci s hovězím gulášem, 
druhé místo obsadil Allien shank s maďar-
ským gulášem a  třetí skončilo družstvo 
U 5 volů s gulášem – vůl bez koulí. Vítězové 

si odnesli putovní pohár a dárky od našich 
partnerů.

„Byla to skvělá atmosféra, gulášů jsem 
ochutnal osm a každý byl úplně jiný. Nejvíc 
mě dostal ten s jelením masem a švestkami,“ 
pochvaloval si návštěvník Martin z Frýdku. 
Porotkyně Pavla Pavelková dodala: „Je vidět, 
že týmy to neberou na lehkou váhu. Hodnotili 
jsme chuť, konzistenci, originalitu i prezenta-
ci. Letos to bylo opravdu těžké rozhodování.“

A  i  když někdo skončil poslední, nálada 
byla výborná. Tým BA & BA, kteří si odnesli 

Září přineslo dětem v naší družině nové 
zážitky, kamarády a  spoustu zábavy. Se-
znamovali jsme se nejen mezi sebou, ale 
i s okolím školy. Během vycházek jsme pro-
cvičovali bezpečné chování na chodníku 
a přechodu pro chodce, poznávali okolí a za-
čali sbírat první podklady pro náš celoroční  
projekt.

Moje mapa Bašky
Každý žák si vytvoří slepou mapu obce 

Baška, kterou bude celý školní rok doplňo-
vat. Děti budou sbírat obrázky rostlin, živo-
čichů, budov nebo profesí, které uvidí v obci, 
a lepit je na příslušná místa na mapě. Výsled-
kem bude osobní, barevná mapa každého 
dítěte – a hlavně hlubší poznání svého okolí.

Hry, tvoření a hudba
Na školní zahradě jsme si užili míčové hry 

i týmové soutěže. Nechyběly spontánní hry, 
výtvarné činnosti a první podzimní tvoření. 
Hudební hrátky byly inspirovány dílem A. Vi-
valdiho – děti rytmizovaly, pohybovaly se 
do rytmu a vnímaly kouzlo klasické hudby.

Začátek školního roku byl veselý, tvořivý 
a plný nových objevů. A to nejlepší nás te-
prve čeká!� Ved. vychovatelka Hana Olšáková

GulášFest 2025: Baška voněla gulášem,  
soutěžily týmy, vařil i vítěz MasterChefa

Začátek školního roku ve školní družině:  
Hry, tvoření i objevování Bašky



14

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

V  Malé Bašce, místní části obce Baška, 
mají občané místo, které se stalo opravdo-
vým centrem společenského života – vy-
budovaný altán v  areálu místního hřiště. 

Právě zde se místní pravidelně scházejí 
a  pořádají akce, které posilují sousedské 
vztahy a přináší radost celé komunitě. Jaro 
a  léto jsou zde plné života. 30. dubna se 

u  altánu konalo tradiční stavění májky. 
Sváteční atmosféra pak pokračovala o mě-
síc později, přesně v pátek 30. května, kdy 
se uskutečnilo Kácení máje. Tato událost 

Srdce komunity v Malé Bašce:  
Altán na hřišti žije akcemi

poslední místo, nám popřáli: „Za nás obrov-
ské díky Bašťanskému spolku. Organizace byla 
perfektní, prostředí přehrady nádherné a at-
mosféra naprosto pohodová. Přijedeme zas 
– a tentokrát s receptem, co nás vystřelí výš!“

Honza Albrecht, který nejen porotcoval, ale 
i vařil, se s námi loučil slovy: „Tohle je jedna 
z nejlépe zorganizovaných akcí, na kterých 
jsem kdy byl. Lidi skvělí, guláše výborné, 

prostředí u přehrady nádherné. Upřímně se 
mi vůbec nechtělo odjíždět zpátky do vel-
koměsta.“

Počasí nám přálo – slunce svítilo celý den, 
a až hodinu po vyhlášení výsledků se spustil 
déšť, jako by čekal, až si všichni dopřejí po-
slední lžíci guláše.

Děkujeme všem týmům, návštěvníkům 
a Obci Baška za spolupráci a podporu. Už 

teď se těšíme na další ročník, který proběhne 
v sobotu 29. srpna 2026.

Fotky z  akce najdete 
na https://www.bastan-
sky-spolek.cz/galerie/
gulasfest-2025. 

David Blahut za tým Bašťanského spolku
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byla navíc okořeněna společným smaže-
ním vaječiny.

Další hojně navštěvovanou akcí byly 
Plackové hody, které se konaly 17. květ-
na. A  zatímco dospělí si pochutnávali na 
dobrotách, pro děti byl připraven skákací 
hrad, který si mohli malí návštěvníci užít 
díky poskytnutí dotace z rozpočtu obce. Za 
všechny děti a jejich rozzářené obličeje dě-
kujeme! Sportovní areál se tak stal místem, 

kde si každý našel to své. Vrcholem sezóny 
se pak stalo tradiční Setkání občanů Malé 
Bašky, které se konalo v sobotu 30. srpna. 
Celá akce byla doprovázena příjemnou hu-
dební produkcí místních muzikantů, což 
jen podtrhlo neformální a přátelskou atmo-
sféru.

Bez práce nejsou koláče! Abychom si 
mohli užívat hřiště, altán a jeho okolí, je tře-
ba se o svěřený majetek starat. A tak i letos 

strávili Malobašťanští několik víkendů na 
práci v areálu. Tu něco opravit, vyčistit, nat-
řít, tam zas vybudovat něco nového. 

Akce v  Malé Bašce jsou skvělým příkla-
dem toho, jak aktivní komunita může vy-
tvořit živé a příjemné prostředí pro všechny 
generace. Altán se tak stal nejen místem 
pro setkávání, ale i  symbolem soudržnosti 
a přátelství.� Text: Pavel Eliáš

Foto: Hana Studnická a archiv Malé Bašky

Předposlední srpnový týden patřil fotbalu. 
Trenéři mládeže našeho klubu se rozhodli 
uspořádat druhý ročník Letního bašťanské-
ho fotbalového kempu, kterého se letos zú-
častnilo celkem 55 dětí všech mládežnických 
kategorií našeho klubu. Po celou dobu se 
o ně staral tým sedmi trenérů, kteří připravili 
bohatý program plný sportu, zábavy a spo-
lečných zážitků. Počasí přálo – slunečné dny 
a  vysoké teploty vytvořily celkem náročné 
podmínky pro trénink i hry na hřišti. Každý 
den čekalo na mladé fotbalisty několik tré-
ninkových jednotek zaměřených na rozvoj 
techniky, kondice i  týmové spolupráce. Ne-
chyběly soutěže, turnaje a drobné zpestření, 
díky kterému se děti rozhodně nenudily.

Každá věková kategorie potřebuje jiný 
přístup k  tréninkům. Zatímco tréninkové 

jednotky menších dětí byly zaměřeny spíše 
na základní fotbalové dovednosti a hru, tré-
ninky starších děti trenéři zaměřili na pilová-
ní fotbalových návyků, silová cvičení a herní 
dovednosti.

Ve středu jsme vyrazili na dvanáctikilome-
trový výšlap na Čupek. Je skvělé, že i ti nej-
menší si s tímto náročným výletem poradili 
s grácií. Možná se těšily na oběd u Čendy, ale 
také je možné, že je motivovala sladká ledo-
vá odměna v  prodejně Valaška. Po návratu 
na hřiště se rychle z únavy oklepaly, přeho-
dily boty za kopačky a šly hrát fotbal. Nesku-
tečná energie.

Čtvrtek opět patřil tréninkovým jed-
notkám plných dřiny, drilu fotbalových do-
vedností a ladění formy na nadcházející se-
zónu. Děti se rozhodně nešetřily a všechny 

čtyři náročné dny zvládly. Poslední den kem-
pu odstartoval profesionální trenér FAČRu 
Jan Syrový, který s  dětmi absolvoval warm 
up trénink před turnajem, který byl opět roz-
dělen do dvou kategorií podle věku. A děti 
se ani poslední den rozhodně nešetřily. Ná-
ročný kemp zakončilo vyhlášení vítězů tur-
naje a celokempové soutěže. Nejen vítězové, 
ale všechny děti si zasloužily odměnu v po-
době unikátní kartičky, klíčenky a společné 
fotografie.

Třešničky na dortu přišly po vyhlášení. Po 
turnaji se na děti přijel podívat Filip Kubala, 
útočník ligového Baníku Ostrava. Filip dětem 
věnoval svůj čas a podělil se o své fotbalové 
zkušenosti. Děti se s ním měly možnost vyfo-
tit, nechat si podepsat táborové triko a jiné 
předměty. Mnoho malých fotbalistů a jejich 

Letní fotbalový kemp se povedl
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26. července v  sedm  hodin ráno vyjel 
plně naložený autobus natěšených senio- 
rů směr Buchlovice, kde se konaly Slavnosti 
česneku. Akce probíhala v zahradě buchlo-
vického zámku. Překvapení je potkalo hned 
u  vstupného, kde nebyli zařízeni na platbu 
kartou. Pokladní musela běžet k bankomatu 
vybrat hotovost, aby bylo možno zaplatit za 
všechny účastníky. Také obloha se zatáhla 
a začalo pršet. Našim seniorům však ani toto 
nepokazilo náladu a  všichni si vybrali pro-
gram podle svého. Někteří se zúčastnili slav-
nostního zahájení a zazpívali si i česnekovou 
hymnu, jejíž refrén: Holdujme česneku, 
od jara do zimy, nejlepšímu léku, přátelé 
rozmilí si lehce zapamatovali a  všichni za-
zpívali. Občerstvili se zákysem s  česnekem 
a přikusovali k tomu slaný česnekový závin, 
který jim byl nabídnut. Navštívili stánky 
s nabídkou všech možných odrůd česneku, 
kde si mohli vybrat na spotřebu nebo na 
sadbu ty nejlepší odrůdy. Sledovali bohatý 
program, kde na dvou pódiích vystupovaly 
kapely jako Stříbrňanka, Hradišťan, Kanoný-
ři či různé taneční skupiny, konala se módní 
přehlídka na lidovou notu a mnoho dalšího.  
Také někteří sledovali mistrovství republi-
ky v plivání česneku na dálku, nebo čichací 
soutěže a  samozřejmě ochutnávali česne-
kové dobroty, včetně česnekové čokolády 
či zmrzliny. Část účastníků se odebrala na 
prohlídku zámku, někteří na výstavu fuchsií 
či na prohlídku města.

4. září se naši šikovní senioři zúčastnili SE-
NIORFESTU BESKYDY 2025 a pod mottem: 
„Sportem k  radosti, věkem k  vítězství “ 
nastoupilo 14 šestičlenných družstev na hři-
šti u ZŠ, náměstí T.G. Masaryka, aby se utkala 
ve sportovních disciplínách. Naši se zaregis-
trovali v 8 hodin ráno, kde zkušený kapitán 
Jirka Mikuláš všechny označil jménem, roz-
dal příkazy a už čekali na slavnostní zahájení 
Zdeňkem Chlopčíkem. Následovala hymna 
a zapálil se olympijský oheň. Potěšily je děti 
z mateřské školy, které zazpívaly a zatančily 
– hlava, ramena, kolena, palce, oči, uši, pusa 
nos. Rozcvičili se s Míšou Šebelovou a poté 
následoval 1. blok soutěží.

Prvním úkolem bylo složit těžké puzzle, 
které jim dalo zabrat, poté se vydali na trať 
se lžící v ruce, na které balancoval pingpon-
gový míček. Museli s ním projít přes překáž-
ky a poté ho odložit, vzít si kelímek, naplnit 
ho vodou, běžet zpátky na start a přelít vodu 
do láhve. Třetím úkolem byla hadovka s ba-
lónem předávaným zády k cíli a střídavě nad 
hlavou a mezi nohama. 

 Po přestávce, kde se soutěžící posilnili vý-
borným gulášem, začal 2. blok soutěží. 

Tým měl za úkol co nejrychleji navléct na 
drátek náhrdelník z  korálů, těstovin a  pís-
men podle předlohy, následovala mise ká-
noe ve formaci tříčlenného týmu uzavřené-
ho v loďce, která musela proběhnout slalom, 
překážku, nabrat kroužek na háček a co nej-
rychleji do cíle. Tato soutěž se našim mimo-

řádně zdařila. Poslední úkol byla zamotaná 
trefa  – 2 míčky spojené provázkem hodit na 
žebřík a strefit se co možná na nejvyšší příč-
ku. I když se 1. blok soutěží moc nezdařil, ne-
ztráceli naději a  za bujarého povzbuzování 
fanoušky naší střediskové obce i panem sta-
rostou skončili naši sportovci na šťastném 
7. místě.  Ze čtrnácti soutěžících týmů to je 
skvělý úspěch.  Všem našim sportovcům pat-
ří velký dík. Rovněž se hodnotily i připravené 
dobroty, které jednotlivé obce přichystaly. 
Výborné byly všechny, nic nezbylo. 

A  že to byl skvělý úspěch, odměnil pan 
starosta sportovce v  pondělí na kuželkách 
sklenicemi perlivého moku. Připili si všichni 
na úspěch a těší se na další sportovní utkání.

Za Senior klub Baška 
Marie Kmošťáková

Česnekové slavnosti a Seniorfest Beskydy 2025

sourozenců nadchla pěna od místních ha-
sičů, kterým tímto děkujeme. Ti starší si pak 
střihli fotbálek s  fotříkama. Po pěti dnech 
kempu a  s  přispěním dvojnásobného fot-
balového mistra republiky v mládežnických 
kategoriích Tadeáše Mičulky a  dvou hráčů 
našeho A mužstva, fotříky porazili.

Atmosféra kempu byla výborná – od ran-
ního příchodu až po odpolední odchod pa-
novala v  areálu dobrá nálada a  úsměvy na 
tvářích dětí byly tou nejlepší odměnou pro 
všechny trenéry. Kromě fotbalu se kladl důraz 
i na fair play, kamarádství a vzájemný respekt, 

což je jedním z hlavních cílů celé akce. Bylo 
skvělé sledovat, jak během celotáborové sou-
těže starší pomáhají mladším. A o tom to je.

Poděkování patří všem trenérům, tedy 
Honzovi Doležalovi, Marku Hřívovi, Borisi 
Pánkovi, Davidu Smolarčukovi, Edovi Špoko-
vi a Honzovi Trojancovi, kteří po celý kemp 
spolu s  organizátorem Martinem Boháčem 
vytvořili výborně šlapající tým, o  který se 
starala Gabka Boháčová s Terkou, Ellou a Ši-
monem.

Byl to velice náročný týden a  všem jme-
novaným patří za jejich čas, energii a  chuť 

pomáhat dětem zlepšovat se v  jejich oblí-
beném fotbale, obrovské díky. Poděkování 
patří také Pavlu Kowalczykovi od Čendy 
za dobré jídlo nebo Martinovi Carbolovi za 
chutnou zmrzlinu. Děkujeme rovněž Marko-
vi Špokovi, který pro děti zajistil setkání s Fi-
lipem Kubalou. Milí rodiče, velké díky patří 
také vám. Za dobrůtky, za podporu a důvě-
ru. Letní příměstský kemp se tak stal nejen 
skvělou přípravou na novou sezónu, ale i ne-
zapomenutelným zážitkem, na který budou 
všichni dlouho vzpomínat.

Za Fotbal Baška Martin Boháč
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Září bylo pro náš sbor měsícem plným 
rozmanitých aktivit – od soutěžního klání 
přes stavební práce až po svatební oslavy, 
zkrátka jsme se nenudili. Naše soutěž jako 
už tradičně proběhla 06.09.2025 a zúčastni-
lo se jí krásných 18 družstev a souboj to byl 
vážně těsný. Prvních 8 mužských družstev 
se vlezlo do časového rozmezí 30 sekund 
a  rozdíl mezi prvním družstvem a druhým 
bylo pouhých sedm setin. První místo 
v mužské kategorii obsadilo družstvo SDH 
Lhotka, druhé místo SDH Palkovice a  třetí 
SDH Krásná Mohelnice. V  ženské kategorii 
se na prvním místě umístilo družstvo SDH 
Lhotka, druhé místo SDH Dolní Lomná 
a  třetí Krásná Mohelnice. Naše mužské 
družstvo se umístilo na 12. místě a ženské 
družstvo na 5. místě. Celkově se naše sou-
těž díky Bohu obešla bez větších zádrhelů, 
a především bez úrazů. 

Další v  pořadí byla menší rekonstrukce 
naší hasičské zbrojnice, kdy proběhla takzva-
ná akce Z, během které došlo k izolaci zdiva 
hasičárny vůči vlhkosti. Tato stavební úpra-
va chrání stěny budovy před pronikáním 
vlhkosti ze země nebo okolního prostředí. 
Pro bližší popis této metody budete muset 
využít znalosti strýčka Googla, jelikož v této 
oblasti nejsem dosti znalá. 

A  to nejkrásnější nakonec – svatba na-
šich dvou aktivních členů sboru, konkrétně 
Karolíny Němcové (mé maličkosti) a Lukáše 
Ridricha (mého teď už manži). Tato svatba 
se konala 13.09.2025 v  kapličce Panny Ma-
rie a  zábava pokračovala až do pozdních 
anebo brzkých (záleží samozřejmě na úhlu 
pohledu) hodin (tuto informaci mám pouze 
z doslechu, jelikož my jsme tak dlouho nevy-
drželi). Děkujeme všem, nejen hasičům, kteří 
s námi přišli tento pro nás důležitý den osla-
vit – vaše přítomnost byla pro nás velkým 
potěšením. Prostřednictvím tohoto článku 
bych chtěla poslat velké poděkování své 
úžasné rodině, která se postarala o veškerou 
organizaci, výzdobu i hladký průběh celého 
svatebního dne. Díky jejich péči a nasazení 
byla svatba nejen krásná, ale i nezapomenu-
telná. Také děkujeme všem hasičům za jejich 
vsuvku v  podobě požáru budovy Allianz, 
kterou jsme společně s  manželem museli 
uhasit (první patro požár bohužel nepřežilo, 
ale zbytek budovy se nám podařil zdárně 
uhasit), a tak se mohlo jít oslavovat dál. Opět 
se potvrdilo, že hasiči jsou největší pařmeni, 
protože, jak už bylo zmíněno, slavili až do 
rána. 

Na závěr bychom rádi poděkovali všem 
členům a příznivcům našeho sboru za jejich 

neúnavnou práci, podporu a účast na všech 
akcích. Vaše nasazení je tím, co náš sbor drží 
pohromadě a posouvá dál.

Těšíme se na další společné chvíle – ať už 
pracovní, soutěžní nebo slavnostní. 

Za SDH Hodoňovice  
Karolína Ridrichová

Z deníku Sboru dobrovolných hasičů Hodoňovice

ŠIFRA
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INZERCEPOZVÁNKY

INFLAGRANTI

VÁNOČNÍ
KONCERT

Smyčcové  trio

Host: Roman Vojtek

15. 12. 2025 od 19:00 hodin
Kulturní dům Baška

předprodej na rezervace.baska.cz



19

www.baska.cz 10 / 2025

VARVAR
  

DIVADELNÍ SPOLEK SOKOL NA PRKNECHDIVADELNÍ SPOLEK SOKOL NA PRKNECH  
VÁS ZVE NA KOMEDII RADIMA PETŘÍKAVÁS ZVE NA KOMEDII RADIMA PETŘÍKA

KULTURNÍ DŮM OBCE BAŠKAKULTURNÍ DŮM OBCE BAŠKA  
5. 11. 20255. 11. 2025  

ZAČÁTEK V 19:00 - VSTUPNÉ 120 KČZAČÁTEK V 19:00 - VSTUPNÉ 120 KČ

VSTUPENKY JE MOŽNÉ ZAKOUPITVSTUPENKY JE MOŽNÉ ZAKOUPIT  
NA WEBU NA WEBU REZERVACE.BASKA.CZREZERVACE.BASKA.CZ

  
“STŘET MORAVSKÉHO VENKOVA S VELKÝM SVĚTEM““STŘET MORAVSKÉHO VENKOVA S VELKÝM SVĚTEM“

SLAVNOSTNÍ KONCERT
K 150. VÝROČÍ POSVĚCENÍ

KAPLE NAROZENÍ PANNY MARIE V HODOŇOVICÍCH

NEDĚLE 19. ŘÍJNA 2025 V 15:00
ÚČINKUJE LAŠSKÝ SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR BAŠKA

KRMÁŠ
SOBOTA - 18.10.2025 

Hodoňovický

HOSTINEC U ČENDY

Krmášové menu od 17 hodin.

Čendaspolek a hodoňovický fojt
vás srdečně zvou na 
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INZERCE
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INZERCE  |  INZERCE  |  INZERCE  |  INZERCE

Prodám dvoukolový výsuvný hasičský žebřík 

za traktor – typ ZD-12 v perfektním stavu. 

Prodám také nůžkový hydraulický zvedák 

DDR. Pro více informací volejte 721 626 220.

Jiří Hrbek, Humpolec

774 22 88 30

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´
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Znění tajenky z čísla 9/2025: Vzpomínka je někdy to jediné, co nás spojuje s minulostí. – cvičitelka TJ 
Sokol Baška a učitelka, paní Vlasta Krautová (*16.11.1922 – †21.4.2011). Ceny získávají: Ivona Keprtová, Jaro-
slav Peřka a Petra Horáková. Děkujeme všem nadšeným luštitelům, které nadchnul citát paní Vlasty a jež 
zaslali své tajenky opravdu v hojném počtu. Svou výhru si prosím vyzvedněte v otevírací hodiny Knihovny 
Baška (úterý a čtvrtek 9:00–17:00, pátek 8:00–11:00, polední pauza 11:00–12:00).

Znění šifry z čísla 9/2025: FOTBALISTÉ BAŠKY� Cenu získává: Kateřina Kocurková

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
Zpravodaj obce Baška. Periodikum územního samostatného celku. Vydává Obec Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187.  
Redakce: OÚ Baška 420, 739 01 Baška, IČ: 00296511. Redaktor: Kateřina Švarcová, tel. 725 324 232, zpravodaj@baska.cz.  
Grafická úprava, sazba a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz. Náklad 1100 ks, uzávěrka Zpravodaje 11/2025 
je 15. 10. 2025. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých autorů mohou vyjadřovat názory pisatele 
a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.

Naši milí luštitelé, v tajen-
ce říjnové křížovky na Vás 
vykoukne citát pana Fran-
tiška Vaníčka (*7.9.1933 
– †30.4.2021), který by le-
tos v září oslavil 92 let. Pan 
Vaníček byl neúnavným, 
obětavým, činorodým 
člověkem, významným 
kulturním pracovníkem, 
ředitelem, ale také otcem 
dvou dcer. Troufáme si říci, 
že jeho odkaz a stopy jeho 
práce v Bašce stále rezonu-
jí. V tajence naleznete jeho 
slavný výrok, který jenom 
podtrhují všechny plakát-
ky uveřejněné v tomto čísle 
našeho zpravodaje.

Vyluštěnou tajenku 
nám prosím nejpozději do 
15. 11. 2025 zašlete na:
z pravo daj@bask a.c z
a zapojte se tak do losování 
o výhru – propagační před-
mět obce Baška.

Odesláním tajenky sou-
hlasíte se zveřejněním 
osobního údaje v případě 
výhry ve Zpravodaji obce 
Baška.



23

www.baska.cz 10 / 2025

Tak šel čas…

▲ Mladí fotbalisté – starší žáci TJ Sokol Baška, kteří na počátku mi-
lénia hráli v krajské soutěži. Zleva dole: Roman Březina, Zdeněk Vaši-
ca, Jakub Landecki, Michal Lys, Ondřej Kutlák. Zleva nahoře: Radka 
Dujková, Jiří Koníček, Václav Jurok, Ondřej Michálek, Radek Foldyna, 
David Peterek. Trenérem zcela vpravo je Zdeněk Kimla. FM Deník,  
2. 12. 2003. Foto: René Stejskal. Archiv OÚ Baška

▲ Házenkářské mužstvo z  Hodoňovic. Zleva: Rudolf Bialý, Oldřich 
Bialý, Alfons Ivánek, Jan Kulhánek. Břetislav Plucnar, Izidor Kuboň. Rok 
1934. Archiv OÚ Baška

◄▲ Před 35 lety jsme se v  říjnu rozloučili 
s  kronikářem, spisovatelem, kulturním pra-
covníkem a  významným amatérským histo-
rikem, panem Bedřichem Fišerem. Ozvěny, 
26. 10. 1990. Archiv OÚ Baška

▲ Ladislav Bittner (1929–2018) cvičí prostná na hřišti u sokolovny v Bašce. Pan Bittner byl význačnou osobností nejen místní TJ Sokol, ale přede-
vším byl v listopadu roku 1961 jedním ze zakládajících členů jachtingového oddílu v Bašce, který zde působil až do roku 1994. 50. léta 20. století. 
Archiv OÚ Baška



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce ŘÍJEN 2025

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

1. 9. – 31. 10. Pojď si hrát – výstava starožitných panenek  
Pavly Dobíškové – výstava panenek a hraček
Minigalerie Knihovny Baška – výstavní vitríny

9. 9. – 31. 10. Ivana Löffelmannová a Ludmila Pasičnyková  
– společná výstava obrazů
Minigalerie Knihovny Baška

6. 10. – 10. 10. Burza knih  
Knihovna Baška a vestibul OÚ Baška

17. 10. – 19. 10. Bazárek podzim-zima 2025  
– bazar oblečení i předmětů
Kulturní dům Baška

středa� 16:00–18:00

1. 10.   
Cupping s PePem 
– ochutnávky výběrové kávy
Knihovna Baška

pondělí� 16:00–18:00

6. 10.   
Hrátky s pamětí s Marií Göttlicherovou  
– interaktivní beseda
Knihovna Baška

pátek� 9:00–10:30  

10. 10.
Čítánky pro nejmenší II.  
– čtenářský klubík pro nejmenší
Knihovna Baška

sobota� 13:00 

11. 10.  
Drakiáda  
– soutěž v pouštění draků
Letiště Bahno

� celodenní Burčákový pochod Mutěnice  
– zájezd
Rezervace na: rezervace.baska.cz

čtvrtek� 16:00–18:00 

16. 10.
Halloween v knihovně  
– dílnička pro děti
Knihovna Baška

sobota� 17:00 

18. 10.
Krmáš
Hostinec U Čendy

neděle� 15:00

19. 10.
Slavnostní koncert k 150. výročí posvěcení kaple 
v Hodoňovicích
Kaple Narození Panny Marie v Hodoňovicích

čtvrtek� 17:00 

23. 10.
Mordparta Ostrava s plukovníkem Lubošem 
Valeriánem – beseda
Knihovna Baška (popřípadě zasedací síň OÚ Baška)


